

春节慰问送温暖 群众冷暖挂心头

春节将至，区委区政府及我区各单位、各职能部门积极开展慰问活动，各种形式的“送温暖”行动，充分体现了各级党委政府“情为民所系”的宗旨。在年关来临前，各级党委政府将群众的衣食冷暖挂在心上，帮助困难群众解决难题，并送上节日的祝福，使受慰问群众在寒冬里倍感温暖。通过春节慰问，各级领导干部既能深入基层了解群众所需，又能增进干群关系，增强党委政府的亲和力。因此，各单位、各职能部门要积极开展节日送温暖行动，切实帮助困难群众解决困难。

春节慰问送温暖，应在“精准”二字上下功夫。在送温暖前，各单位、各职能部门要深入了解情况，提前了解困难群众到底缺什么、最急需什么，这样才能起到“雪中送炭”的效果。只有通过深入了解情况，才能真心实意为困难群众办实事、解难题。今年，区总工会统一包车欢送 500 多名购票困难的异地务工人员平安返乡，宴请 300 多名因工作需要不能回家团聚而留守从化过年的生产一线职工代表共享团年饭，并为 500 多名职工代表安排大型春节文艺晚会，让异地务工人员感受从化的温暖。这样的“送温暖”真正做到了急异地务工人员所急，解决了他们的实际困难，受到广大异地务工人员好评。

春节慰问送温暖，应与解决群众困难同行，建立长效机制。春节慰问活动主要集中在冬季和春节前夕开展，时效性很强，但这只能对困难群众起到一时的作用，而不能持续有效地使他们的生活得到改

善。各单位、各职能部门应该把春节走访慰问和结对帮扶工作联系起来，建立健全走访帮扶慰问的长效机制，不断提高对困难党员和困难群众结对帮扶关爱的针对性和长效性。在慰问活动中，各单位、各职能部门要以送温暖为契机，在送上新春慰问的同时，广泛开展走访调研、座谈、聊家常、谈心里话，详细了解他们的生产生活状况，帮着出点子、谋出路、想办法，“对症下药”，使帮扶更具针对性和实用性，进一步坚定困难党员和群众创造美好生活的信心和勇气。

春节慰问送温暖，应扩大活动成效，营造良好社会氛围。关爱社会上的困难群众需要党委政府积极行动，更需要发动社会各界人士广泛参与，只有集大众之力，才能增强慰问活动的实效和扩大影响力。一方面，慰问活动的形式要多样化，在走访慰问的基础上，还可以通过短信、互联网等方式送上节日的问候；通过召开茶话会、联欢会、座谈会等形式，加强与退休人员、困难群众的交流与联系。另一方面，可以运用广播、电视、报刊、网络等媒体营造良好氛围，宣传报道走访慰问活动，促进形成关心帮助生活困难群众、尊重爱护困难群众的良好社会氛围。

春节慰问送温暖活动的“提档升级”关键在于解决群众困难。要把群众冷暖挂心头，排困难群众之所忧、解困难群众之所难、送困难群众之所需，帮助他们解决生产生活的具体困难和现实问题，把实惠真真正正带给广大群众，让他们过上一个健康平安祥和的春节。